Compte rendu

Rencontres de parents 

Délégation Départementale de l’APF de l’Essonne

Année 2013-2014
(Notes anonymes, servant notamment pour le financement du REAAP)

9 octobre 2013
5 personnes présentes
Nous accueillons une éducatrice en formation qui souhaitait connaitre ce type de rencontres.

Nous prenons des nouvelles des unes et des autres depuis la dernière rencontre.
Nous évoquons les difficultés relationnelles rencontrées avec les professionnels et les institutions en général (notamment le manque de communication, communication faussée par le mensonge ou la dissimulation, la peur d’annoncer, de décevoir, les jugements, le manque de confiance, de considération, les décisions abusives, le manque de moyens…). 

Les difficultés sont nombreuses et les parents se sentent bien souvent démunis pour y faire face. Ils inventent des stratégies d’approche pour créer un lien le plus satisfaisant possible. Car leur intérêt n’est autre que celui de l’enfant, qui idéalement est partagé avec les professionnels.
Des parents subissent, abandonnent certains de leurs droits, lassés de se battre pour défendre leur parole et leur place, fatigués de ce combat supplémentaire. Ceux qui osent discuter avec les professionnels des projets, des décisions, œuvrent aussi pour les autres, il leur faut une énergie énorme et tenace. Il leur faut du soutien, dont cet espace fait partie.
Nous partageons aussi les bonnes nouvelles, les avancées positives, les satisfactions, grâce à ce qu’on entreprend courageusement.
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