Compte rendu

Rencontres de parents 

Délégation Départementale de l’APF de l’Essonne

Année 2013-2014
(Notes anonymes, servant notamment pour le financement du REAAP)

25 juin 2014
16 parents présents,
1 stagiaire psychologue,

1 parent excusé,

1 parent invitée.
Cette date s’ajoute à nos rencontres mensuelles pour accueillir Chantal Bruno autour de son livre Mère d’un enfant handicapé, pourquoi moi ?, paru en janvier 2014.


Chantal nous raconte comment et pourquoi elle a voulu écrire ce livre, après deux premiers il y a quelques années (Garçon manqué, et L’enfance gommée). Elle raconte l’énergie qu’elle a trouvée en cotoyant des parents, ce qu’ils lui apportent de bénéfique depuis de nombreuses années.

Des participants la remercient de ce qu’elle fait, de ce qu’elle écrit, qui donne de la force à d’autres pour continuer cette vie avec le handicap, qui ressemble parfois à un combat. Chercher le mieux pour son enfant, ne pas baisser les bras face à des pronostics qui s’avèrent faux, lutter contre la tendance à rejeter la différence, garder un équilibre personnel pour réussir à s’occuper de quelqu’un d’autre que de soi… ce sont quelques facettes de la vie de parent d’enfant handicapé abordées ce soir.

C’est une soirée exceptionnelle, forte en solidarité, faite de partage d’expériences et de façon de rebondir après des moments difficiles.
Nous sommes ravis d’accueillir 8 nouveaux parents grâce à cet évènement. Les handicaps représentés sont variés et les expériences se rejoignent.
Dix huit livres sont vendus sur place et la plupart dédicacés (.

Nous nous quittons après de longs échanges informels d’humeur joyeuse.

La plaquette de l’an prochain est là mais encore avec quelques erreurs de dates. Elle sera envoyée à tout le monde.
Réunion de rentrée le mercredi 17 septembre 2014, avec, normalement le témoignage d’une jeune femme Inès Rouag.
Notes : Carine Maraquin
