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(Notes anonymes, servant notamment pour le financement du REAAP)

 12 Février 2014
3 personnes présentes, 
4 personnes excusées + stagiaire psychologue
Ce soir, à nouveau, nous nous réunissons dans les locaux du SESSD APF d’Evry, car les locaux de la Délégation ne sont pas disponibles (voir l’info sur le blog). 

Nous évoquons :

· la mobilisation des parents pour générer du changement dans la façon dont les structures reçoivent la personne handicapée et ses proches.
Faut-il que ce soient les parents qui se mobilisent encore plus pour faire changer les choses ? pour créer des structures plus humaines, plus respectueuses… ?!

Les parents n’en ont pas l’énergie dans la durée. Ils s’épuisent, ils ont besoin de relais…

Le militantisme permet pour certains de tenir debout, mais il épuise aussi.

Un sentiment de solitude se ressent ailleurs, dans les milieux dits ordinaires. Certains vécus ne peuvent se partager de façon simple qu’entre parents.

· les deux documentaires récemment diffusés à la télévision : Zone interdite sur la maltraitance, et le documentaire réalisé par Eglantine Eméyé sur son combat avec son fils.
· la question de la transmission du patrimoine. Pour protéger leurs enfants, des parents en sont amenés à modifier des règles habituelles de transmissions, d’héritage, à cause du handicap.

· Le besoin des parents d’avoir à faire à des professionnels honnêtes, engagés dans leur travail, qui n’ont pas peur d’eux, qui sont capables d’entendre de la colère et de l’agressivité sans réagir eux-mêmes par de l’agressivité ou du rejet.

Prochaine réunion le mercredi 12 mars 2014, de 19h à 21h, au SESSD APF d’Evry (4 rue du Bois Sauvage). 

Notes : Carine Maraquin
