Compte rendu

Rencontres de parents 

Délégation Départementale de l’APF de l’Essonne

Année 2013-2014
(Notes anonymes, servant notamment pour le financement du REAAP)

9 avril 2014
3 personnes présentes, 
2 personne excusée
1 stagiaire psychologue
Ce soir, à nouveau, nous nous réunissons dans les locaux du SESSD APF d’Evry.

La Délégation Départementale est maintenant installée à Saint Pierre du Perray.

La préférence des parents qui participent au groupe est cependant de garder Evry comme lieu de rencontre car c’est plus proche pour eux. 

Nous discutons :

· des derniers mails échangés, qui ont inquiété, et/ou rassuré. La colère des parents est souvent totalement légitime. Ce serait formidable si les professionnels pouvaient la recevoir sans la rendre, sans agresser, sans l’effet boomerang si souvent constaté et déploré. Nous parlons de la crainte d’effrayer d’autres parents, plus jeunes, alors que l’envie est plutôt de les soutenir.

· Du combat permanent des parents pour croire dans les possibilités de leur enfant malgré le handicap. Des parents luttent « contre » des professionnels qui ne croient pas l’enfant capable, alors qu’il l’est. Des parents ont eux-mêmes du mal à voir tout le champ des possibles, tellement ils sont marqués par les débuts d’une histoire difficile avec leur enfant.

· Du découragement possible quand on s’investit beaucoup et que la reconnaissance n’est pas au rendez-vous, du risque de dégoût… comment se protéger, ne pas souffrir ou faire souffrir ?

· Des parcours si différents des uns et des autres ! c’est aussi ce qui fait que les professionnels ont du mal à s’y retrouver. Un parent rêve de guérison alors qu’un autre pas du tout… etc… Et cela ne se voit pas. Chaque famille a besoin d’être reçue et accueillie telle qu’elle est.
· De la responsabilité de chacun dans le parcours de son enfant. Chacun se défend comme il peut dans les drames de la vie, les parents comme les professionnels. La résilience, cette capacité à rebondir après des traumatismes, n’est pas donnée à tout le monde. 

Informations partagées :
· Je ne donne pas suite à l’appel à témoignages paru sur le blog. 

· Chantal Bruno est d’accord pour venir nous parler de son dernier livre « Mère d’un enfant handicapé, pourquoi moi ? », paru en janvier 2014. Elle propose des dates. Nous retenons celle du mercredi 25 juin, sur le créneau habituel (19h-21h). Après coup je pense qu’il serait peut-être judicieux de le décaler un peu (20h-22h) pour permettre à d’autres parents d’être là.
· Le vendredi 23 mai, journée Parentalité et handicap.

· Le 11 juin, une jeune femme viendra certainement témoigner.

Prochaine réunion le mercredi 14 mai 2014, de 19h à 21h.
Notes : Carine Maraquin
