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2 personnes présentes,
4 personnes excusées.
La rencontre du 25 juin s’est ajoutée au programme mensuel de l’année, c’était sans doute trop ambitieux. Ce soir nous sommes en tout petit comité. C’est un contexte différent qui permet peut-être des discussions plus personnelles.
Nous abordons plusieurs sujets :

· Les relations entre parents et professionnels : comment se parler sans se blesser, dans un sens et dans l’autre, comment se sentir compris en tant que parent ? La confiance, un sujet délicat. La confiance se construit, à partir d’expériences partagées, qui l’inspirent. Finalement, le plus important est de trouver des relations positives entre personnes, la technicité arriverait en deuxième priorité. L’honnêteté parait une valeur importante. Cela ne veut pas dire « tout dire à tout le monde », parfois il vaut mieux se taire ou éviter de dire certaines choses pour ne pas blesser. Mais être honnête sans humilier a quelque chose de constructif.

Tomkiewicz disait : « oui les parents chiants ça existe mais c’est une question de formation, et les professionnels sont payés pour les supporter, alors que les parents ne sont pas payés pour nous supporter » cité par Daniel Annequin (T’as pas de raison d’avoir mal).

· L’éducation de nos enfants : les résultats ne se voient qu’à long terme, souvent à travers leurs comportements avec les personnes extérieures à la famille. Sur le coup, dans l’enfance on a parfois l’impression de faire les choses à perte, d’insister trop, mais c’est grâce à des repères importants pour leurs parents que les enfants se construisent leurs propres repères. Ils prennent certaines de nos valeurs à leur compte plus tard. C’est notre transmission.

Quand on sent que son ado va mal on peut encore se permettre en tant que parent de soutenir la démarche de consulter un « psy ». Les ados veulent à la fois leur autonomie mais apprécient aussi qu’on s’occupent d’eux, qu’on se soucie d’eux. Tant qu’ils ne sont pas indépendants, et qu’ils manifestent un mal-être sous nos yeux, on peut légitimement les orienter vers des aides.
· Nous parlons de la conférence de Philippe Jeammet, spécialiste de l’adolescence, à laquelle une maman a participé. Son discours est passionnant, et d’un abord très simple, philosophique sur la vie. Le CD peut être prêté.

L’an prochain, je propose de décaler l’horaire de 30 minutes pour permettre à certains parents qui travaillent, de venir, donc 19h30-21h30. La plaquette est en cours de fabrication.

Prochaine rencontre le mercredi 25 juin avec Chantal Bruno autour de son livre Mère d’un enfant handicapé, pourquoi moi ?, paru en janvier 2014. 20h-22h au SESSD APF d’Evry.
Son livre a été commandé en plusieurs exemplaires. 

Notes : Carine Maraquin
