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17 septembre 2014
4 parents présents

3 parents excusés

1 personne invitée, venue avec une amie

Nous partageons quelques échos de la rentrée scolaire des enfants, en cette  réunion de reprise.

Mais nous consacrons nos échanges au témoignage d’Inès, venue nous parler de son parcours et de sa philosophie de vie.

Inès a un handicap depuis toujours, mais elle nous raconte une vie dans le milieu ordinaire où depuis toute petite elle refuse d’être écartée des autres jeunes de son âge à cause de cette déficience motrice. Dès l’école primaire elle se souvient qu’elle ne voulait pas côtoyer trop de personnes handicapées, et qu’elle refusait déjà que les professionnels s’occupent « trop » d’elle. Elle veut une vie « avec les valides ». Elle a été et continue à être une élève remarquable, et elle poursuit ses études avec plaisir mais aussi labeur (elle travaille beaucoup). Ainsi elle vient d’obtenir son BTS et poursuit son cursus en alternance. Elle travaille donc depuis 2 ans, a son salaire, et un poste aménagé où elle s’est sentie très bien accueillie dans le cadre d’un poste qui demande une Reconnaissance en Qualité de Travailleur Handicapé qui permet des aménagements. Elle a passé son permis de conduire, a fait aménager sa voiture et apprécie cette liberté qui lui permet de sortir quand elle veut avec ses amis.
Sa philosophie est très positive. Elle estime qu’elle a de la chance car elle rencontre des personnes qui l’aident spontanément (depuis l’école primaire) et que son handicap ne l’empêche pas de faire quoi que ce soit, notamment de se faire des amis, au contraire ! Dans leur groupe elle fait partie des éléments dynamiques qui entrainent les autres. Et son handicap l’amène très vite à reconnaitre les personnes avec lesquelles elle pourra s’entendre et partager des choses, ou pas. Elle met de côté les expériences négatives pour se consacrer à ce qui lui fait plaisir. Elle veut voyager, avoir un métier, fonder sa propre famille.

« Il ne faut rien lâcher » dit-elle, en conseil aux jeunes, mais aussi aux parents. Elle encourage les parents à soutenir coute que coute leurs enfants dans leur projets, à ne pas s’empêcher de rêver pour leur avenir, « Ils verront bien ! ». Elle a pu compter sur ses parents qui l’ont toujours soutenue dans ses envies et ses projets, et encore aujourd’hui. Et c’est bien utile, surtout dans les moments de transition, et les méandres et lenteurs des administrations. Il y a des moments plus difficiles, mais elle essaie de ne pas s’y attarder et de vite passer à autre chose. Ce soir elle nous transmet sa joie et nous recevons ses messages porteurs d’espoirs. Des choses changent petit à petit pour que tout le monde se mélange, handicap ou pas.
En partant, Inès me dit qu’elle est à la disposition de tout parent qui voudrait la rencontrer, et même des enfants des parents qui le souhaiteraient. Elle veut bien témoigner à nouveau si cela peut être utile.

Prochaine rencontre le mercredi 15 octobre 2014.
Notes : Carine Maraquin.
